
ESERCIZIO 9:soluzione
E let t r omagnet i smo:  Cor r ent i  e l et tr i che

Dalla seconda legge di Ohm la resistenza di un conduttore di lunghezza 𝑑𝑑, in questo caso 
lo spessore della membrana, area 𝐴𝐴, in questo caso  1 𝑐𝑐𝑚𝑚2 come specificato dal 
problema, e resistività 𝜌𝜌, in questo caso 109Ω𝑐𝑐𝑐𝑐, si scrive

 𝑅𝑅 = 𝜌𝜌 × 𝑑𝑑
𝐴𝐴

= 109Ω𝑐𝑐𝑐𝑐 × 80×10−8𝑐𝑐𝑐𝑐
1 𝑐𝑐𝑚𝑚2 = 800 Ω

il secondo punto e analogo al primo considerando 𝑑𝑑 = 1 𝑐𝑐𝑐𝑐, 𝐴𝐴 l’area di un cerchio di 
diametro 𝐷𝐷 = 10 𝜇𝜇𝑚𝑚 e 𝜌𝜌 = 200 Ω𝑐𝑐𝑐𝑐

 𝑅𝑅 = 𝜌𝜌 × 𝑑𝑑
𝐴𝐴

= 𝜌𝜌 × 𝑑𝑑

𝜋𝜋 𝐷𝐷
2

2 = 200Ω𝑐𝑐𝑐𝑐 × 1 𝑐𝑐𝑐𝑐
𝜋𝜋 5×10−4 2𝑐𝑐𝑚𝑚2 = 255 𝑀𝑀Ω

 Definizione di resistività 
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